



உதயன்

விலை ரூபா 5.00

சுடர்: 8 திருவள்ளூர் ஆண்டு 2023 மார்ச்சு 28 செவ்வாய்க்கிழமை (12-01-1993) UTHAYAN—A Lively National Tamil Daily கதிர் 47

நகரில் ஆர்ப்பாட்டம் பேரணி எழுச்சியுடன் மக்கள் கூட்டம்

செயலகத்தின் முன் மறியல்

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 12
ஸ்ரீலங்கா அரசின் அடக்குமுறைகளையும், தடைகளையும் கண்டித்து நேற்று யாழ். நகரில் நடைபெற்ற வெகுசன ஆர்ப்பாட்டப் பேரணியில் பல்லாயிரக் கணக்கான மக்கள் எழுச்சி பொங்க உணர்வு பூர்வமாகப் பங்குபற்றினர்.

யாழ்ப்பாணக் குடாநாட்டுக் கலை பகுதிகளில் இருந்தும் வந்த ஆண்கள், பெண்கள், இளைஞர்கள், யுவதிகள், மாணவ மாணவியர், தொழிலாளர்கள், வர்த்தக ஊழியர்கள், தொழிற்சங்கப் பிரதிநிதிகள், ஆசிரியர்கள், அரச ஊழியர்கள், கூட்டுறவு ஊழியர் என்று சகல தரப்பினரும் நேற்றைய பேரணியில் கலந்து கொண்டனர். ஊர்ப்பகுக்கும் மேல் பட்டவெகுசன அமைப்புகளைச் சேர்ந்த மக்கள் பேரணியில் சென்ற (6 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

நேற்றைய கோஷங்கள்
நேற்றைய ஊர்வலத்தில் கலந்து கொண்டார் எழுப்பிய கோஷங்களில் சில வருமாறு:—
★ சர்வதேசமே போர் நிறுத்தத்திற்கு ஏற்பாடு செய்யுங்கள்!
★ அரசியல் தீர்வென்று ஆயுதத்தை குவிக்கிறாய்!
★ விட்டுச் சென்ற எம்மண்ணை; எம்மண் எம்மைக் காக்கும்!
★ வாழ்மிடங்களை அழித்தாய்; இப்போது வழக்கையையே அழிக்கிறாய்.
★ தடைகளைப் போடப் போட தன்னாட்சி எடுத்துக்கொள்!
★ உரிமைகளை அடக்க உணவு ஒரு கருவியா?, (2 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

ஸ்ரீலங்கா ராணுவத்துக்கு தொடர்ந்து ஆட்சேர்ப்பு

கொழும்பு, ஜன. 12
ஸ்ரீலங்கா இராணுவத்துக்கு ஆட்சேர்ப்பும் வேலைகள் தொடர்ந்து முடுக்கி விடப்பட்டிருப்பதாகத் தெரிய வருகிறது.

அமைச்சர் பட்டாளத்துடன் பிரேமா இந்தியா விஜயம்

கொழும்பு, ஜன. 12
இந்தியாவுக்கு மூன்று நாள் விஜயம் ஒன்றை மேற்கொண்டு, எதிர்வரும் சைப் பொங்கல தினத்தன்று ஜனாதிபதி பிரேமதாஸா இந்தியா செல்லும் போது அவருடன் அமைச்சர்கள் பட்டாளம் ஒன்றும் கூடச் செல்லும் என்று தெரிவிக்கப்படுகிறது. விசேட விமானம் மூலம் ஜனாதிபதி குழுவினர் முதலில் வாரணாசி சென்றடைவர். பின்னர் அங்கிருந்து அவர்கள் புத்தகயாவுக்குச் செல்வர். புத்தகயாவில் பொன்வேலியையும், விதானத்தையும் திரைநகம் செய்யும் வைபவத்தில் ஜனாதிபதி பிரேமதாஸா பங்குபற்றுவார். சாரக் மாநாட்டில் பங்குபற்றுவதற்காக பங்களாதேஷ் தலைநகர் டாக்காவில் சென்றுவிட்டுத் திரும்பும் வழியில் இந்தியாவுக்கு விஜயம் செய்வது என ஜனாதிபதி பிரேமதாஸா முதலில் திட்டமிட்டிருந்தார். ஆனால் சாரக் மாநாடு திடீரென ஒத்திவைக்கப்பட்டது. எனினும் ஜனாதிபதி பிரேமதாஸா திட்டமிட்டபடி தமது இந்திய விஜயத்தை மேற்கொள்வார் என அறிவிக்கப்பட்டிருக்கிறது. (உ-ஏ)

இந்தியப் பிரதமரின் செய்தி ஜனாதிபதியிடம் கையளிப்பு

கொழும்பு, ஜன. 12
இந்திய வெளிப்புற இணை அமைச்சர் எட்வர்டோ பெலோரோ நேற்று கொழும்பில் ஜனாதிபதி பிரேமதாஸா வைச் சந்தித்து, அவரிடம் பிரதமர் பி. வி. நரசிம்மராவின் விசேட செய்தி ஒன்றைக் கையளித்தார். சாரக் உச்சிமாநாட்டை மீண்டும் ஒத்திப்போடும் படி இந்தியா கேட்டுக் கொண்ட தற்கால காரணங்களை திரு. பெலோரோ, ஜனாதிபதியிடம் விளக்கினார். 'சாரக்' அமைப்பின் தற்போதைய தலைவர் திரு. பிரேமதாஸா என்ற முறையில் இந்தியப் பிரதிநிதி தமது தரப்பு விளக்கத்தை அவருக்கு நேரில் விளக்கிக் கூறினார். (உ-ஏ)

55 நாடுகளுக்கு மகஜரின் பிரதிகள்

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 12
நேற்றைய பேரணியின் முடிவில் ஐக்கிய நாடுகள் சபைக்கு அனுப்பப்பட்ட மகஜரின் பிரதிகள் கொழும்பில் உள்ள 55 வெளிநாட்டுத் தூதரகங்களுக்கும் அனுப்பி வைக்கப்பட்டன.

இயல்பு வாழ்க்கை நேற்று பாதிப்பு

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 12
நகரில் நடைபெற்ற வெகுசனப் பேரணியால் நேற்று யாழ். செயலகம் இயங்கவில்லை. நேற்றுக் காலையே யாழ். செயலக பிரதான வாயில் கதவுகள் மூடப்பட்டு அதில் பதாகைகளும், கலோக அட்டைகளும் சட்டப்பட்டிருந்தன. நேற்றுக் காலையே கடமைக்கு வந்த செயலக ஊழியர்கள் உள்ளே செல்ல முடியாமல் திரும்பினர். பின்னர் பேரணி யாழ். செயலகத்தை வந்தடைந்த சமயம் அருகில் உள்ள வை. எம். சி. ஏ மண்டபத்தில் தங்கி நின்ற செயலக [2 ஆம் பக்கம் பார்க்க]

முச்சந்தி முரளி



கிளாலி படகு சேவை மீண்டும் ஆரம்பம்

கிளாலிப் படகுச் சேவை நேற்று முன்தினம் திரைப்படம் மாதிரி நடைபெற்றதை அடுத்து ஆலங்கேணி, நல்லூர், பாந்தன், கிளிநொச்சிப் பகுதிகளில் பாதிக்கப்பட்ட நூற்றுக்கணக்கான மக்கள் நேற்றுக் காலையே யாழ்ப்பாணத்தை வந்தடைந்தனர். கடந்த பத்து நாட்களுக்கு மேல் கிளாலி சேவை தடைப்பட்டிருந்தால், ஆலங்கேணிச் சரையில் நிர்க்கதி நிலையில் இருந்த மக்கள் [6 ஆம் பக்கம் பார்க்க]

அம்பாறைத் தாக்குதலில் 12 போராளிகள் வீரச்சாவு

ஆறு படையினர் பலி; ஆயுதங்களும் கைப்பற்றப்பட்டன
யாழ்ப்பாணம், ஜன. 12
மட்டக்களப்பு மாவட்டம் கொல்லையில் இராணுவத்தினருக்கும், விடுதலைப் புலிகளுக்கும் இடையில் நேற்று முன்தினம் காலை இடம்பெற்ற திடீர் மோதல் சம்பவத்தில் 12 போராளிகள் வீரச்சாவடைந்தனர். இராணுவத்தினர் கொல்லப்பட்ட ஏனையோர் முகாம்களில் இருந்து தம்பாட்டி மகாமுத்திராணுவத்தினர் ரோந்து வந்த சமயம் விடுதலைப் புலிகளுடன் மோதல் மூண்டது. சுமார் 15 நிமிட நேரம் நீடித்த இம்மோதலில் ஆறு இராணுவத்தினர் கொல்லப்பட்ட ஏனையோர் முகாம்களில் கைப்பற்றப்பட்டன. ஆயுதங்களும் கைப்பற்றப்பட்டன. இவ்வாங்கிச் சென்றனர். இத்தாக்குதலின் போது—
★ 11 - 50 துப்பாக்கி — 05
★ ஏ. கே. மகனின் — 04
★ நடுத்தர ரவைகா — 45
★ புலகக்குண்டு — 01
★ ஆகியவை உட்பட பல இராணுவ சளபாடங்களும் வீடுதலைப் புலிகளால் கைப்பற்றப்பட்டன. [6 ஆம் பக்கம் பார்க்க]

கைதிகள் பரிமாற்றத்துக்கு விடுதலைப் புலிகள் தயார்!

கலாநிதி அன்றன் பாலசிங்கம் அறிவிப்பு
யாழ்ப்பாணம், ஜன. 12
"நல்லெண்ண அடிப்படையில் இரு கைதிகளை நன்று நாம் விடுதலை செய்கிறோம். வசதிகள் அற்ற நிலையில்—பல சிறை மற்றும் தடுப்பு முகாம்களில்— தடுத்து வைக்கப்பட்டுள்ள ஆயிரத்துக்கு மேற்பட்ட எமது ஆதரவாளர்களை, கைதிகள் பரிமாற்ற அடிப்படையில் ஸ்ரீலங்கா அரசு விடுதலை செய்யுமா? நாம் தடுத்து வைத்துள்ள ஏனைய கைதிகளையும் விடுதலை செய்யும் தயாராக உள்ளோம். அங்கிலிக்கள் ஆயர் முலமாக ஸ்ரீலங்கா அரசுக்கு இந்தச் செய்தியை அனுப்புகிறோம்."
— இப்படிக் கூறினார் விடுதலைப் புலிகளின் அரசியல் ஆலோசகர் கலாநிதி அன்றன் பாலசிங்கம்
புலிகளின் தடுப்புக் காவலில் இருந்த இரு சிறைக் கைதிகளை, அங்கிலிக்கள் ஆயர் அதிவண கென்னத் பெர்னாண்டோவிடம் கையளிக்கும் வைபவம் நேற்று மாலை யாழ் நகரில் நடைபெற்றது. [6 ஆம் பக்கம் பார்க்க]

இரு பொலீஸாரையும் ஆயர் பொறுப்பேற்றார்

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 12
விடுதலைப் புலிகளினால் தடுத்து வைக்கப்பட்டிருக்கும் ஸ்ரீலங்காப் பொலீஸார் 40 பேரில் இருவர் நேற்று மாலை விடுதலைப் புலிகளின் யாழ். மாவட்ட அரசியல் நிர்வாகப் பொறுப்பாளர் திரு. இளம்பரிதியினால் அங்கிலிக்கள் திருச்சபையின் ஆயர் அதிவண. கென்னத் பெர்னாண்டோவிடம் ஒப்படைக்கப்பட்டனர். விடுதலைப் புலிகளால் 39 பொலீஸாரும் ஒரு ராணுவச் சிப்பாயும் தடுத்து வைக்கப்பட்டுள்ளனர். இவர்களில் ஒட்டு சுட்டான் பொலீஸ் நிர்வாகத்தில் வைத்து [6 ஆம் பக்கம் பார்க்க]

பிரபாவினுடனான சந்திப்பு; ஸ்ரீலங்கா அரசுக்கு அறிக்கை ஆயர் சமர்ப்பிப்பார்

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 12
"விடுதலைப் புலிகளின் தலைவர் திரு. வே. பிரபாகரனுடன் நடத்திய பேச்சுக்களின் விவரங்கள் அடங்கிய அறிக்கையை கொழும்பு சென்றும் ஜனாதிபதியிடம் கையளிப்போம்."
அங்கிலிக்கள் திருச்சபையின் ஆயர் அதிவண. கென்னத் பெர்னாண்டோ இவ்வாறு தெரிவித்தார்.
விடுதலைப் புலிகளின் பாதுகாப்பில் இருந்த இரு சிங்களப் பொலீஸாரை விடுவிக்கும் வைபவம் நேற்று நடைபெற்ற போது அங்கு உரையாற்றுகையில் அவர் இவ்வாறு தெரிவித்தார்.
"நான் திரு. பிரபாகரனைச் சந்தித்துப் பேசிய போது," நல்லெண்ண அடிப்படையில் உங்கள் காவலில் உள்ள இரு கைதிகளை விடு [6 ஆம் பக்கம் பார்க்க]

புலிகள் எங்களை நன்கு உபசரித்தனர் விடுதலையான சார்ஜன்ட் தகவல்

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 12
"விடுதலைப் புலிகள் எம்மை எந்தவித தன்புத்தலுக்கும் உள்ளாக்காமல் நன்கு உபசரித்தார்கள். உணவு வசதிகள் மட்டுமல்லாது எமக்கு வைத்திய வசதி போன்ற ஏனைய உதவிகளையும் குறைவின்றி வழங்கினார்கள். நாம் தெளிவில்லாத நிலையில் இருந்தோம். [6 ஆம் பக்கம் பார்க்க]

சமஷ்டியை முதல் அறிமுகம் செய்தவர் துட்டகைமுனுவே

காமினி பொன்சேகா சொல்கிறார்

வாரிகள் அல்லவா! இவ்வாறு காமினி பொன்சேகா மேலும் தெரிவித்தார். (த-எ)

கொழும்பில் கைதாம்!

கொழும்பு, ஜன. 12 விடுதலைப் புலிகள் இயக்கத்தலைவர்களில் ஒருவரான கோட்டை ரயில் நிலையத்தில் வைத்துப் பொலீஸார் கைது செய்தனர் என்று கொழும்புப் பத்திரிகைச் செய்திகள் தெரிவித்தன. இவர் வவுனியா செல்ல ரயில் நிலையத்துக்கு வந்த சமயமே புற கோட்டைப் பொலீஸார் அவரைக் கைது செய்தனர் என்று தெரிவிக்கப்பட்டது. (த-எ)

அதிரடிப்படையில் பெண்கள் பிரிவு

கொழும்பு, ஜன. 12 விசேட அதிரடிப் பொலீஸ் படையில் பெண்கள் பிரிவு ஒன்றும் உருவாக்கப்பட்டது. இந்தப் படையின் நடவடிக்கைகளை மேலும் விஸ்தரிக்கவும் பரவலாக்கவும், இந்தப் பெண்கள் அணியை அனுமதிப்பதன் மூலம் சமூக நன்மையும் என்று தெரிவிக்கப்படுகிறது. (த-எ)

ஆஸ்பத்திரியை இயங்க வைக்க கோரிக்கை

அண்மையில் வலி-மேற்கில் இடம்பெற்ற ராணுவ நடவடிக்கைகளைத் தொடர்ந்து தற்போது ராணுவக் கட்டுப்பாட்டுப் பகுதியில் உள்ள பண்டத்தரிப்பு கிராமிய வைத்தியசாலையை வேறு இடத்தில் இயங்க வைக்க நடவடிக்கை எடுக்கும்படி பண்டத்தரிப்புப் பகுதியைச் சேர்ந்த பல பொது அமைப்புகள் பிராந்திய சுகாதாரப் பணிப்பாளரிடம் கோரிக்கை விடுத்துள்ளன. (த)

மட்டக்களப்பில் மேலும் ஒரு பொலீஸ் பிரிவு

மட்டக்களப்பு மாவட்டத்தில் பாதுகாப்பு நடவடிக்கைகளுக்காக மேலும் ஒரு உதவிப் பொலீஸ் பிரிவு இம்மாதம் முதல் ஏற்படுத்தப்பட்டுள்ளது. (த-எ)

நெற்பயிர்கள் கருகி நாசம்

காலபோக மழை இல்லாத சாரணத்தால் வட்டுக் கோட்டை மற்றும் வல்லை வெளிப்பகுதிகளில் நெற்பயிர்கள் கருகி நெல்மணிகள் சப்பியாகின்றன. மண்ணெண்ணெயின் விலை மிகவும் கூடுதலாக இருப்பதால் விவசாயிகள் வயல்களுக்கு நீர்பாய்ச்ச முடியாதவர்களாகவும் இருக்கின்றார்கள். (க-ரி-155)

அன்பளிப்பு

தைட்டூசத்தினத்தன்று வித்தியாரம்பம் செய்து வைக்க அரிக்கவடி ஏடு தேனையானோர் மில்க்வைர் அலுவலகத்தில் அன்பளிப்பாக பெற்றுக் கொள்ளலாம் என்று அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. (9)

பாடசாலை நாட்கள்

1993-ஆம் ஆண்டில் குறைந்தபட்சம் 190 நாட்களாவது பாடசாலை நடத்தப்பட வேண்டும் என்று, கல்வி அமைச்சின் பாடசாலை அபிவிருத்திப் பிரிவினால் சுகலாபி நாட்களை குறிப்பிட்டுக் குறிப்பிட்டுள்ளது. (9)

கொழும்பு, ஜன. 12 இந்த நாட்டில் சமஷ்டி ஆட்சி முறையை முதன் முதலாக துட்டகைமுனு மன்னந்தான் அறிமுகம் செய்து வைத்தான். இதைப் பின்பற்றி குருமாரும் சமஷ்டி முறைக்கு எதிர்ப்புத் தெரிவிப்பாரும் ஏன்! மறந்துவிட்டனர்? உப சபாநாயகம் காமினி பொன்சேகா மாத்தறையில் நடந்த பொதுக் கூட்டம் ஒன்றில் பேசுகையில் முன்கண்டவாறு குறிப்பிட்டார். சரித்திரத்தை எவரும் மறந்து விட, மறைத்துவிட முடியாது. சமஷ்டி என்ற வார்த்தையைக் கேட்டதும் எல்லோரும் அவறி அடித்துக் கொள்கின்றார்கள். ஏதோ நடக்கக் கூடாது நடுத்தவிட்டது என்று நினைக்கிறார்கள் சமஷ்டி முறையைப் பின்பற்ற குருமாரும் ஏற்றுக் கொள்ளச் செய்வதற்கு சிறந்த வழி என்ன? சமஷ்டி முறை என்ற வார்த்தைக்குப் பதிலாக அதனை துட்டகைமுனுமுறை என்று நாடக அழைப்போம். அப்படி அழைப்பின் அதனைப் பின்பற்றுகிறோம் ஏற்றுக் கொள்

இரண்டாவது பிறந்ததின வாழ்த்து



★ நக்கீரன் கவிவர்ணன் ★

கலையகம், கலைநகர் சித்தன்கேணியைச் சேர்ந்த வரும் தற்போது ஆஸ்திரேலியாவில் வசிப்பவருமாகிய தம்பையா நக்கீரன் - ஆனந்த குழி தம்பதிகளின் செவ்வப்புகழ்வன் கவிவர்ணன் ★

இன்று (12-01-1993) செவ்வாய்க்கிழமை தனது இரண்டாவது பிறந்ததினத்தை வெகுவிமரிசையாக ஆஸ்திரேலியாவில் கொண்டாடுகின்றார்.

இவரை அப்பா, அம்மா, அப்பப்பா, அம்மம்மா, ஆஸ்திரேலியாவில் இருக்கும் அம்மப்பா, அம்மம்மா, பெரியப்பா, பெரியம்மா, கீர்த்தா அக்கா, கண்டாவில் இருக்கும் பெரிய மாமா, பெரிய மாமி, கண்டாவில் இருக்கும் சித்தப்பா, சின்னமாமா, பெரிய அத்தை, பெரிய மாமா, பிரான்ஸில் இருக்கும் சின்னத்தை, சின்ன மாமா, மைத்துனி - கீர்த்திகா, குட்டி அத்தை, சிவா, உறவினர்கள், நண்பர்கள், அனைவரும் பல்கலையும் கற்று, பல்லாண்டு காலம் வாழ்வேன வாழ்த்துகிறார்கள்.

வி. ரி. சுதீர்காமநாதன், (பெரியப்பா). (24030)

2 ஆவது சிரார்த்த தினம்

தோற்றம்: மறைவு: 09 - 12 - 1909 04 - 02 - 1991

திது: அபரபக்க ஷஷ்டி

வரணியைப் பிறப்பிடமாகக் கொண்டவரும், அல்வாய் வடக்கு ஆதிசிவ விரபத்திர சுவாமி தேவஸ்தானத்தில் 55 ஆண்டுகளாக பூஜை புரிந்தவருமான

சிவபூர் இ. சிவசாமிக் குருக்கள்

அவர்களின் 2ஆவது சிரார்த்த தினம் நாளை 13-01-1993 புதன்கிழமை அன்னாரின் இல்லத்தில் நடைபெறும்.

- குடும்பத்தினர்.

அல்வாய் வடக்கு, அல்வாய். (24030)

திருநெல்வேலி சைவ வித்தியா விருத்திச் சங்கம் பயன்தரும் மரக்கன்றுகள் மலிவு விற்பனை

மேற்படி சங்கத்தில் பயன்தரும் மரக்கன்றுகளான மா, பனா, கழுகு, தோடை, தேசி, நெல்வி, பப்பாசி, கொடித் தோடை, கொடித்தேசி போன்ற இன்னோரன்ன பல மரக்கன்றுகள் மிகவும் மலிவு விலையில் விற்கப்படுகின்றன.

உடன் தொடர்பு கொள்ளுங்கள்:

ப. கணேசலிங்கம், பதிவு முகாமைபாளர். (சி-4141)

திருநெல்வேலி, 11-01-1993.



அகில இலங்கைக் கம்பன் கழகம் வழங்கும் மகர யாழ் விருது

எமது கழகம் வருடந்தோறும் நடத்தும் கம்பன் விழாவில் இவ்வாண்டு முதல், தேர்ந்தெடுக்கப்படும் ஒருவருக்கு மேற்படி மகர யாழ் விருதியை வழங்கிக் கொள்கலிக்கவுள்ளது.

இவ்விருதுக்குத் தெரிவு செய்யப்படுவதற்கு ரூபா பதினையாயிரம் (15 000/-) கொண்ட பணமுடிச்சும், தங்கப் பதக்கமும் வெள்ளிபிளாலான மகர யாழ் விருதும் முதல்நாள் கம்பன் விழாவில் வழங்கப்படும்.

தாம் சார்ந்த துறையிலுள்ள தியாக உணர்ச்சியோடும், இனப்பற்றோடும், மனிதாபிமானத்தோடும் இம்மண்ணுக்காய் தொண்டாற்றி, எமது இனிய தலைமுறைக்கு முன்னுதாரணமாய் வாழ்ந்து கொண்டிருக்கும் ஒருவரையே இவ்விருதுக்காகத் தேர்ந்தெடுப்பதென எமது கழகம் முடிவு செய்துள்ளது.

இத்தகைய சான்றோரின் பெயர் விவரங்களைப் பொது மக்களும், சமூக நிறுவனங்களும் சிபார்சு செய்து கிறக்கண்ட எமது முகவரிக்கு எதிர்ப்புகள் 1993-02-15க்கு முன்னர் அனுப்பி வைத்தாறு வேண்டுகொள்கின்றோம்.

விருது பற்றிய இறுதியான முடிவு கழக அறிஞர் குழுவினால் தீர்மானிக்கப்படும்.

சிபார்சுகள் அனுப்பப்படும் கடித உறையின் இடது பக்க மேற்புறத்தில், "மகர யாழ் விருதுக்கான சிபார்சு - 1993" எனக் குறிப்பிடவும்.

"கம்பன் புகழ்பாடிக் கன்னித்தமிழ் வளர்ப்போம்".

தி. திருநந்தகுமார், க. குமாரதாசன், தலைவர். செயலர்.

அகில இலங்கைக் கம்பன் கழகம், "கம்பன் கோட்டம்"

300, கோயில் வீதி, நல்லூர், யாழ்ப்பாணம். (சி-4140)

அங்லோ ஏசியன் பேர்ட்டிலைசெர்ஸ் கம்பனி வழங்கும்.....

"சுமிசிடின் சுப்பர்"

SUMICIDIN SUPER

வெங்காயம், கத்தரி, கோவா, உருளைக்கிழங்கு, போஞ்சி போன்ற பயிர்களைத் தாக்கும் தாள் கோதிப்புழு, தண்டிடுளைப்பான், கோவா மயிர்கொட்டிப்புழு, டபமன் முதலான வண்டி மற்றும் பூச்சிகளையும் திறம்பட கட்டுப்படுத்துகின்றது. பிடை நாசனிகள் விற்பனையாளரிடம் பெற்றுக்கொள்ளலாம். (சி-2866)

**சின்னஞ்சிறு
அள்ளம்பரம்**

இறைச்சிக் கோழிகள்

இறைச்சிக் கோழிகள் பெற்றுக்கொள்ளலாம். நல்லூர் வீடியோ சென்டர், இல 19, முருகேசர் ஒழுங்கை, முத்திரைச் சந்தையடி, நல்லூர். (24028)

ENGLISH

Spoken with Grammar and Literature கிழவியில் இரண்டு நாட்கள் (ஆரம்பத்திலிருந்து), (இலக்கிய வரலாறு உட்பட) பேசும் பழக்கப்படுகின்றது. V. S. Kandasamy, A. I. P. Part I (London), Inter (London) இல 87, திருநெல்வேலி ரோட் (பாலத்திற்கு அண்மையில்), கொக்குவில். (24029)

ஆசிரியர் தேவை

உடுவில் வசிக்கும் மாணவிக் கு Spoken English கற்பிக்க ஆசிரியர் தேவை. இல. 479, மேபா உதயன், யாழ்ப்பாணம். (24031)

புனர்மைப்பு

மந்திகை, ஜன. 12 வரணி வடக்கு "துவரை யன்" குளம் ஆழமாகத் தோண்டிப்பட்டு புனர்மைப்புச் செய்யப்பட்டுள்ளது. வரணி வடக்கு "செல்வா" சனசபை நிலையத்தின் அனுசரணையுடன் அப்பகுதி மக்களால் இப்புனர்மைப்பு வேலை மேற்கொள்ளப்பட்டது. (த.சி)

PURE/APP.

Mr. குணசிங்கம்
B. Sc (Hons.)

PAPER CLASS

Tues., Thurs.
4-15 - 6-15 p.m.

ஆரம்பம்:
12-01-1993
4-15 p.m.

**PERSONAL
NEW SCIENCE
CENTRE**

Hilakam Front Lane,
JAFFNA.
(24137)



**Postgraduate Diploma
in English and
Diploma in English
1991/92**

ADMISSION TEST

The Admission Test for the above courses will be held on 1993-01-16 at 9-00 a.m. in the Ramnathan Hall, University of Jaffna. (Not on 1993-01-15 as scheduled). The list of names of selected students for the Admission Test is displayed in the University Notice Board.

Please obtain the admission card from the Examination Branch, University of Jaffna.

REGISTRAR

University of Jaffna,
1993-01-11
(C-4138)

**விக்னா கல்வி
நிறுவனம்**

52, ஸ்ரான்லி ரோட், யாழ்ப்பாணம்.

பிரிவு - II ஆண்டு 6,7,8,9,10

ஆரம்பமாகிவிட்டன.

- ★ பிரிவு II கல் இன்னும் குறிப்பிட்ட அனுமதிகளே வழங்கப்படும்.
- ★ கணிதம், விஞ்ஞானப் பாடங்கள் வாரத்தில் நான்கு நாட்களும் நடைபெறும்.
- ★ மாதாந்தம் பரீட்சை நடத்தப்படும். (24133)

A/L புதிய பிரிவுகள்

A/L 92 பரீட்சைக்குத் தோற்றிய மாணவர்களுக்கான மீட்டல் வகுப்புகள் செல்வாய், வியாழன்

- PHYSICS - திரு. சுந்தரலிங்கம்
- CHEMISTRY - திரு. சிவசோதி
- ZOOLOGY - திரு. அல்போர்டன்
- PURE MATHS - திரு. கண்ணன்
- APPLIED MATHS - திரு. கண்ணன்

★ நேர அட்டவணையை பதிவாளரிடம் பெற்றுக் கொள்ளவும்.

ஆரம்பம்: 12-01-93

**BOND
INSTITUTES**

யாழ்ப்பாணம்.

[கி/4129]

ஓராண்டு நினைவஞ்சலி



மணாளி:
10
05
1928
விண்ணளி:
25
12
1992

**திருமதி
செல்வராசு வேலாயுதம்**

திதி: 12-01-1993

எங்கள் அன்புத் தெய்வமே! எங்களையெல்லாம் ஆளாக்கிய அருமை அம்மாவே!

அன்பின் ஒளிவிளக்காய், பாசத்தின் பிறப்பிடமாய், எமது குடும்பத்தின் குலவிளக்காய், எமக்கெல்லாம் வழி காட்டியாய் வாழ்ந்த நீங்கள் எப்படியும்மை எம்மை விட்டுப் பிரிந்தீர்கள். எங்கள் நெஞ்சப்பிசைவு இரத்தமாகக் கசிவிடுது. அந்த நாளை நினைக்க மனம் இன்னும் ஒப்பவில்லையே! நீங்கள் எம்மை விட்டுப் பிரிந்து ஓராயிரம் ஆண்டானாலும் எங்கள் ஒவ்வொரு மூச்சும் அம்மா, அம்மா என்றே ஒலித்துக் கொண்டிருக்கும். காலமும், காலமும் எம்மிடமிருந்து உங்களைப் பிரித்தாலும் எம் இதயங்களில் நீங்கள் நிலையாக இருப்பீர்கள். நீங்கள் காட்டிய வழியில் ஜோதியாய் எம்முடன் எப்போதும் இருப்பீர்கள் என்ற நம்பிக்கையில் வாழுகின்றோம்.

உங்கள் ஆத்ம சாந்திக்காக பிரார்த்திக்கிறோம்.

நித்தமும் உங்கள் பிரிவால் தவிக்கும்:

அன்புக்களவர், பிள்ளைகள், பெற்றோரை, மருமக்கள், பேரப்பிள்ளைகள், அச்சுவேலி தெற்கு, சகோதரர்கள், உறவினர்கள், அச்சுவேலி. (5703)

வெளிவந்துவிட்டது!

அறிவுக் களஞ்சியம் - 7

(24168)

**விக்னா கல்வி
நிறுவனம்**

52, ஸ்ரான்லி ரோட், யாழ்ப்பாணம்.

பிரிவு II
DAY CLASSES
(8-00 - 2-00)

O/L பிரிவு III
EVENING CLASS
(3-15 - 6-00)

பிரிவு II
SAT., SUN. CLASSES
(8-00 - 3-00)

பிரிவு II ஆண்டு 6, 7, 8, 9, 10

புதிய பிரிவுகள் ஆரம்பம்:
16-01-1993 (சனிக்கிழமை)

- விஞ்ஞானம் - திரு. J. R. சூரி
- கணிதம் - திரு. ஜெகன்
- ஆங்கிலம் - திரு. விஸ்வநாதன்
- சமூகக்கல்வி - திரு. கோபி
- தமிழ் - திரு. சிவா
- சமயம் - திரு. கெங்கா
- வர்த்தகம் - திரு. கருணாகரன்

(24131)

**Computer Programming
in
BASIC Language**

4 MONTHS

திங்கள், புதன் வகுப்புகள்

ஆரம்பம்: 18-01-1993

10-30 மணி

Lectures By: S P. SIVAPATHASUNDARAM
M.I.D.P.M. (Lond.)

- * கட்டணம் தவணை முறையில்
- * இலவச அச்சடித்த பாடக் குறிப்புகள்
- * கூடிய செய்முறைப் பயிற்சி
- * பயிற்சி முடிவில் பெறுமதி வாய்ந்த சான்றிதழ்.

1, 3 (4) Stages, LOTUS 1,2,3.
HURT-HAND & TYPING நடைபெற்றுக்
கொண்டிருக்கின்றன.

**SCHOOL OF BUSINESS
ADMINISTRATION**

(Pioneers in Computer Education)

16 3rd CROSS STREET, JAFFNA.

(24139)

**31ஆம் நாள் நினைவஞ்சலியும்
நன்றி நவிலலும்**

மூரர் சின்னப்பு பொன்னுத்துரை

தோற்றம்: 22-05-1924

மறைவு: 13-12-1992

கடந்த 13-12-1992 அன்று கொழும்பில் காலமான திரு. சி. பொன்னுத்துரை அவர்களின் மறைவு கேட்டு, எமது இல்லத்திற்கு வந்து ஆறுதல் கூறியோருக்கும் அன்னார் சுகயீனமுற்ற காலத்தில் பல்வேறு வழிகளில் உதவியோருக்கும் கொழும்பில் அன்னாரின் கிரியையில் பங்கு பற்றியோருக்கும் நன்றி கூறுகின்றோம்.

இன்று (12-01-1993) செல்வாய்க்கிழமை அன்னாரின் ஆத்மா சாந்தியை வேண்டி, எமது இல்லத்தில் நடைபெறும் நிகழ்ச்சிகளிலும் தொடர்ந்து மதிய போசனத்திலும் கலந்து கொள்ளுமாறும் உற்றார், உறவினர், நண்பர்களையும் வேண்டி நினைக்கின்றோம்.

மருமகன் - சிவராசு (இராசு),
மகள் - இன்பம்.

கரன் வீதி,
தாவளை - இயற்றாலை,
கொடிகாமம்.

(23965)

